

各位篤浸家的弟兄姊妹，平安！

我一直替一個香港基督教機構編寫及錄製靈修短文，最新的一輯是共三十六集的舊約靈修文章，題目是：《奔向自由——以色列人出埃及》，好回應到當前世界及香港的發展局勢。今天趁此良機與你分享其中一篇：

出 17:8-13 8 那時，亞瑪力人來在利非訂，和以色列人爭戰。9 摩西對約書亞說：「你為我們選出人來，出去和亞瑪力人爭戰。明天我手裏要拿著神的杖，站在山頂上。」10 於是約書亞照著摩西對他所說的話行，和亞瑪力人爭戰。摩西、亞倫，與戶珥都上了山頂。11 摩西何時舉手，以色列人就得勝，何時垂手，亞瑪力人就得勝。12 但摩西的手發沉，他們就搬石頭來，放在他以下，他就坐在上面。亞倫與戶珥扶著他的手，一個在這邊，一個在那邊，他的手就穩住，直到日落的時候。13 約書亞用刀殺了亞瑪力王和他的百姓。

深思主道 —— 高舉神權 致勝之道

以色列人在曠野遇上亞瑪力人（是以掃之孫子亞瑪力的後裔《創 36:12》，但他們跟以東人不是一伙兒的），當以色列人遇上亞瑪力人，跟他們打仗。摩西的應對之策是挑選了約書亞，由他帶領年富力強的以色列男子爭戰，還有更重要的是摩西拿起「神的杖」，站在山頂上督戰。

這「杖」正是當日出埃及的時候神賜給摩西，象徵神的權柄，讓摩西好行神蹟的（參《出 4:17》）；也代表「神的旌旗、旗號」（參《出 17:15》記述摩西戰勝後築壇：「摩西築了一座壇，起名叫「耶和華尼西」（就是「耶和華是我的旌旗」的意思）。

「摩西何時舉手，以色列人就得勝，何時垂手，亞瑪力人就得勝。」（11 節）顯而易見，以色列人爭戰的力量來自神，來自摩西向神舉手（或舉起手中的杖），表明以色列人仰望耶和華，向耶和華支取力量，是依靠神的力量來爭戰。

而且，亞倫和戶珥也協助摩西，成為他的左右手，摩西什麼時候累了，亞倫戶珥就撐起他舉杖的手，確保神的杖得以高舉，以色列人得到力量戰勝敵人。

禱告自省、立志行道

- ◆ 你和教會都需要「向神舉手」，光是依靠人的力量是注定失敗的，要高舉神的權柄，專心依靠神方能得勝。
- ◆ 再強的領袖也有軟弱的時候，你需要有好的助手或自己成爲領袖的好助手，團隊協力十分重要，不可單打獨鬥，要建立強而有力的事奉團隊。
- ◆ 戴德生說：「用神的方法完成神的工作，就不缺乏神的供應。」你是如何開展神的工作？用世俗的方法？還是用「神的杖」，用神的方法？
- ◆ 讓我們和教會都謹記：「禱告」就相等於「杖」，「舉手或舉杖」就是仰望神，高舉神權，放下自己，專心信靠神。
- ◆ 弟兄姊妹，你今天禱告了沒有？

與您同行的牧者

鄧啟耀牧師

